

农村大众

中共山东省委主办 大众日报农村版 1950年创刊



2020年3月25日 星期三 农历庚子年 三月初二 第11394期

发行热线: 0531-85193580 网址: http://ncdz.dzwww.com/ 官方微信公众账号: 农村大众报、农业新主体

大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号: CN37-0002 邮发代号: 23-2

农村大众客户端
全新改版上线啦



不止于纸
关注三农
你我线上同行

- 在手机应用商店搜索“农村大众”，点击下载。
- 扫描二维码，根据提示下载安装。

一项专利贷来300万元

金乡支持中小企业复工复产,企业“知产”换“资产”政府有补贴

改革攻坚 勇攀登

农村大众报金乡讯 (记者郭杰 通讯员李舒 杜修镇) 突如其来的新冠肺炎疫情,让很多中小企业复工复产面临着多方压力,融资难、现金流吃紧成为牵制中小企业顺利复工的难题。3月19日,记者从金乡县市场监管局获悉,金乡县出台措施,提前启动山东省知识产权质押融资项目扶持资金申报工作,支持中小企业运用专利权、商标权开展质押贷款,变“知产”为“资产”,助力企业融资发展。

山东一顺蒜道食品有限公司是一家大蒜深加工企业,年加工能力由过去的几十吨增长到现在的上千吨,企业急需“鸟枪换炮”。老设备要升级换代,研发的新产品要上生产线,钱从哪里来?这时,金乡县市场监管局给出了解决方案:用商标权、专利权作为质押物从银行获得贷款。

“没想到一项专利就贷了300万

元,这下新生产线运行没问题了!”一顺蒜道食品公司总经理李国防对记者说,4月份企业就能拿到贷款。“这次贷款不仅速度快,还能节省数千元的费用。”李国防说。

“这得益于我们制定的专项奖补政策。”县市场监管局知识产权保护科科长李宗峰介绍说,专利质押贷款当中产生的专利评估、价值分析等费用,以前由省财政承担50%,余下的由企业承担,今年这部分费用将由县财政解决。而且,对年度知识产权质押贷款额度较大的企业,择优给予奖励资金1万元到2万元。

疫情期间,为满足中小企业复

工复产的资金需求,金乡县市场监管局将县内有办理知识产权质押融资需求的企业进行了梳理和排查,并积极对接,设立质押登记绿色通道,帮助企业解决在知识产权申报过程中遇到的困难和问题。

现在,金乡县市场监管局已确定山东玛丽亚农业机械有限公司、山东一顺蒜道食品有限公司等5家企业为帮扶重点企业,计划帮助企业今年实现贷款5000万元,其中,已帮扶玛丽亚农业机械有限公司完成专利质押评估548万元。

今年,金乡将知识产权质押融资情况纳入对乡镇、园区的年度综合考核,督促乡镇、园区做好相关引导帮扶工作。“以前光知道固定

资产能质押贷款,真不知道专利还能用来贷款。”李国防说,一顺蒜道食品公司目前有4项专利,还有一项正在申报中,以后企业生产资金不用愁了。

“我们还对有知识产权质押融资需求的企业进行全流程培训,帮助他们到省、市局咨询业务、协调工作。”李宗峰说。目前,金乡县市场监管局已指导山东省齐盛食品有限公司和济宁康德瑞化工科技有限公司顺利完成知识产权质押融资贴息材料核查、送审工作,两家企业知识产权质押融资贴息贷款额度达到1700万元,可享受贴息40余万元。目前,所有材料已报送至山东省市场监管局审批。



万亩桃林铺彩霞

3月23日,枣庄市山亭区冯卯镇万亩桃花竞相绽放,宛如粉红的彩霞。花竞相绽放,色若凝霞,春意浓浓,吸引了众多游客赏花踏青。

阳春三月,冯卯镇3万亩桃 (李宗宪 张怡婷 摄)

我省五种模式解用工难题

3736名用工服务专员对接服务24568家企业

农村大众报济南讯 (记者魏新美) 专员服务、专车服务、员工共享、政策落地,五种新模式全力打通用工堵点;减免、缓缴、补助,三篇文章帮助中小企业渡难关,各项税费优惠政策预计可新增减轻企业和社会负担700亿元左右……3月24日,省政府新闻办召开发布会,介绍疫情防控期间我省加强服务保障、促进企业复工复产相关情况。

发布会上,省人力资源社会保障厅党组副书记、副厅长、一级巡视员夏鲁青详细介绍了这五种新模式。

一是聚焦重点企业“用工难”,打造“一对一”专员服务新模式。人社部门设立用工服务专员3736名,对接服务企业24568家,解决用工13.98万人。其中,为500家

疫情防控物资重点企业解决用工32585人。

二是聚焦重点地域“返岗难”,打造“点对点”专车服务新模式。启动农民工“畅通行”活动,开展“点对点”专车(专列、专厢、专机)运输服务,保障农民工安全畅通返岗复工。

三是聚焦重点群体“就业难”,打造“屏对屏”专网服务新模式。把线下的就业培训、就业招聘、就业经办搬到线上,将过去的就业服务“面对面”模式转变为“屏对屏”模式,让求职者享受从技能培训、求职招聘到签约入职的“一条龙”专网服务。

四是聚焦企业用工“不平衡”,打造“企对企”共享员工新模式。加强企业人力资源整合、互通,由人社部门搭建人力资源调剂平台,引导员工富余企业向用工短

缺企业派遣员工,“共享”人力资源实现了企业得实惠、员工得收入、社会得效益的目标。

五是聚焦就业创业政策“落地”,打造“面对面”政策推送新模式。将疫情期间出台的就业创业政策,进行全面梳理,分区域、分群体、分类型“打包”,形成企业包、项目包、乡村包、社区包、高校包、个人包“6个包”,每个包明确政策支持内容、援助服务内容以及政策落地和服务到位的路径渠道,已在网站和新媒体广泛发布,并印制了1万册,结合省委“四进”攻坚行动,近期将送到部分重点企业事业单位手中。

经过积极努力,当前山东省企业复工率和员工到岗率稳步提升。其中,定点行政村调查显示,农民工复工率已达到96.93%。

创建镇级“综合示范区”

兰陵启动乡村振兴“长城探索”

农村大众报兰陵讯 (记者高峰 通讯员于秀玲 孙晋清) 进入3月后,兰陵县长城镇的合作社都进入了忙季。红冠种植专业合作社的理事长徐启丰,带领社员已完成了500多亩红枫和彩叶豆梨树苗的种植;城南村党支部领办的合作社试种的大拱棚早熟蒜薹,已开始上市;德成合作社理事长孔德成通过刚办理的土地经营权证,拿到了280万元银行贷款,正筹划上马猕猴桃深加工项目……在防控疫情的同时,长城镇党委政府正在下盘大棋。兰陵县年初把长城镇列为乡村

振兴“综合示范区”,11万长城人铆足劲开春就干开了。

长城镇地处鲁苏交界,苍山大蒜、长城辣椒、猕猴桃、草莓、胡萝卜、雪梨、绿化苗木等特色产品初具规模,是典型的农业乡镇。近两年,全镇通过实施“四雁工程”,农村党支部领办的合作社异军突起。目前,全镇累计创办党支部引领型合作社68家,入社社员1.3万人,入社土地2.1万亩,入社资金3054万元。2019年该镇获得兰陵县“雁阵工程”奖补资金240万元,荣获全县2019年度乡镇(街道)经济

社会发展一等奖,2020年被县委县政府列为乡村振兴“长城综合示范区”。

长城镇抢抓机遇,成立了由镇党委书记王志乾任组长的实施乡村振兴战略领导小组,出台了打造乡村振兴“长城综合示范区”实施方案,围绕“三条主线”“三大片区”开展工作。

据王志乾介绍,长城镇围绕项目抓发展,成立了土地资源交易中心,积极对接社会资本、工商资本、金融资本等,构建多元合一的乡村振兴投资体系。目前,全镇规

划的23个重点农业项目、12个重点工业项目、9个重点城镇项目、29个基础设施建设项目正在列阵前行。长城镇在用好兰陵县“雁阵工程”奖补资金杠杆的同时,推出了用土地经营权证、大棚证抵押优惠贷款的新政策,受到了合作社、家庭农场、农业企业的欢迎。目前,全镇已办理土地经营权证近2000亩,土地经营权证抵押贷款超过千万元。

临沂市委常委、兰陵县委书记任刚认为,兰陵县创建乡村振兴“长城综合示范区”,就是要全面

聚焦产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,着力推进乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,这是一项系统工程,需要统筹推进。兰陵县每年从财政拿出1500万元,连续支持三年,希望“长城探索”能交上一份满意的答卷。

兰陵县创建乡村振兴“长城综合示范区”的消息传开后,在外地创业的长城人开始用实际行动支持这一决策。在苏州经商多年的姜庄村村民姜飞,不仅为抗击疫情捐款1万元,3月18日又捐助15万元用于家乡发展。捐款留言:支持乡村振兴“长城综合示范区”起航!

责任编辑 陈秀云